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文教厚生委員会会議録 

令和２年６月２３日（月） 

午後 １時３０分 開会 

 

○加藤美幸委員長 

 ただいまから文教厚生委員会を開会いたします 

 協議題 １ 閉会中の調査事項についてを議題とします。 

（１）半田市の現状について を行います。 

初めに、国が主導して進めている「ＧＩＧＡスクール構想」について、半田市の現状を把

握しておきたいと思いますので、このことについて当局からご説明をお願いします。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 【資料に基づき説明】 

 

○加藤美幸委員長 

 ありがとうございます。この件についてご質疑ありますか。 

 

〇久世孝宏委員 

 資料の確認をしたいので、一旦休憩にしてください。 

 

○加藤美幸委員長 

 一旦休憩します。 

午後 １時４４分 休憩 

午後 １時４８分 再開 

○加藤美幸委員長 

 委員会を再開します。ご質疑はありますか。 

 

〇久世孝宏委員 

 学校教育課長の説明内で出てきた、ＩＣＴ未来創造協議会はどのような会議体ですか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 学校の先生と市教委を中心に、校長会の代表、教務主任の代表、教頭会の代表、公務主任

の代表、技術家庭の代表、学校教育課の職員、企画課の情報担当職員で構成されています。 

 主な検討内容は、ＧＩＧＡスクール構想を実現するために必要な事項を決めていきます。

例えば前回は、一人一台端末のハード及びソフトの内容を精査しました。 

 

〇嶋崎昌弘委員 

具体的に、どういったプロセスで意思決定を行っていくのですか。ＧＩＧＡスクール構想

に関する全ての内容をこの会議体で決定するのでしょうか。 
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〇森田知幸学校教育課長 

一旦はこと会議体で話し合うことにると思いますが、個別の内容ごとに作業部会を立ち上

げるといった検討までたどり着いていないのが現状です。まずはこの会議体で話を出してそ

の後の対応を検討することが決まっています。 

 

〇久世孝宏委員 

一人一台端末が導入されることで、学校の授業はどのように変わるのでしょうか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 授業形態が大きく変わる部分としては、ロイロノートというアプリを使用する部分になる

と考えています。 

 これまでの授業方法だと、授業内の課題を生徒が答える際、先生が指名した数人しか答え

を見ることができませんでしたが、ロイロノートを使用することで全生徒の回答を一括で確

認できるため、効率的できめ細やかな授業が実施できるようになります。 

 

○加藤美幸委員長 

細かい内容に入りますので、しばらく休憩します。 

午後 １時５７分 休憩 

午後 ２時１０分 再開 

 

〇加藤美幸委員長 

 委員会を再開します。 

 休憩中には、一人一台端末の具体的な運用内容について確認していきました。 

 この委員会の調査テーマは「オンライン家庭学習に向けた環境整備」ということなので、

学校内での利用ではなく、家庭への持ち帰りについてを調査していくこととなります。 

 正副委員長の案としては、東京都北区で行っている取組でＷｉＦｉルータの貸出やＷｉＦ

ｉルータ購入費用の助成等を実施しており、これらを参考にできればと考えています。 

 【資料に基づき説明】 

 この件について、ご質疑等ありますか。 

 

〇嶋崎昌弘委員 

 先に成岩小学校のアンケート結果について説明をお願いします。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 【資料に基づき説明】 

 

〇加藤美幸委員長 

 ありがとうございます。 

 この件について、ご質疑ありますか。 
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〇芳金秀展副委員長 

 成岩小学校では独自にアンケートを実施しているようですが、半田市の全体像を把握する

必要があると思いますがどうですか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 改めて、統一的なアンケートを実施することの必要性はあると考えています。 

 

○加藤美幸委員長 

 少し休憩します。 

午後 ２時２３分 休憩 

午後 ２時２７分 再開 

○加藤美幸委員長 

 委員会を開催します。ご質疑ありますか。 

 

○久世孝宏委員 

 先ほど休憩中の話で、マーキュリールームに通う生徒に試験的に端末の持ち帰りを実施し

てもらうといった内容がありました。以前の話では持ち帰りに関することは全く考えていな

いということでしたが方針の変更があったのでしょうか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 まずは学校内での導入に注力していくという方針は変更していません。 

 試行的に、いじめ・不登校対策としても利用できるのではないかという考えから実施を考

えているものです。 

 

〇山本半治委員 

 ＩＣＴ支援員はどのように配置される予定ですか。 

 

〇森田知幸学校教育課長 

 各中学校区に１名配置する予定です。 

 

○加藤美幸委員長 

 ほかにありませんか。 

【発言する者なし】 

ほかにないようですので、次に「今後の進め方について」を行います。 

まず、県外視察についてですが、早くても秋以降の実施になるのではないかと考えていま

す。レジュメに記載されている日程ですと議会の公務が特にありませんので、候補日とさせ

ていただきました。 

候補地としては、東京都北区を考えており、メインの視察地の近辺で他の視察先も探した

いと思っています。 

東京都北区の取り組みについては、参考として【別紙１】を添付しました。 
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内容は、先ほど学校教育課長からも説明していただいたとおりですが、視察の候補地に考

えていますので、各自目を通しておいてください。 

また、熊本市も先進的な取り組みを行っているようですので、参考資料として【別紙２】

もお配りしております。 

委員長として本年度の委員会では、以上のようなメニューを考えていますが、大まかな年

間のスケジュール案は【別紙３】のとおりですのでご参照ください。これまでの件でご意見

等ありますでしょうか。 

 

〇久世孝宏委員 

 先に確認したいのですが、この委員会で用さする目的は何ですか。私は、家庭で生徒と教

員がオンラインで相互にやり取りができる状況だと考えています。それであれば、北区を見

に行く意味はあまりないと考えています。 

  

〇加藤美幸委員長 

 しばらく休憩します。 

                              午後 ２時３８分 休憩 

午後 ３時０６分 再開 

○加藤美幸委員長 

 委員会を再開します。 

 休憩中に話し合った結果、まずはこの委員会で調査を行う目的を明確にする必要があるこ

とが分かりましたので、次回の委員会で委員長としての考えをまとめて提示したいと思いま

す。 また、視察先等の今後の方針につきましても併せて提案させていただきます。 

 これにご異議ありませんか。 

 【「異議なし」との声あり】 

 

 その他、何かある方はいらっしゃいますか。 

【「なし」との声あり】 

  

次回の委員会は７月１５日水曜日の午前９時３０分から行いますので、ご予定のほどよろ

しくお願いします。 

以上で、本日の議題はすべて終了しました。これをもちまして、文教厚生委員会を閉会し

ます。 

午後 ３時０８分 閉会 

 

 

 


